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CARNUNTUM – NÁVRAT  K  RIMANOM 
CISÁRSKY  ZÁMOK  SCHLOSS  HOF 

   
Zájazd z programu CK TRIP „Spoznávame krajinu našich susedov“ 

TERMÍN: podľa požiadavky 

CENA: 43,- € 

V cene je doprava autobusom, sprievodca CK 

 Možný príplatok: vstupenky, poistenie  

                            Cena je kalkulovaná s odchodom zo Žiliny, pri odchode z iného miesta cenu upravíme podľa km 

PROGRAM: 

Odchod zo Žiliny v ranných hodinách. Po príchode do Rakúska návšteva múzea v prírode Petronell-Carnuntum, neopa- 

kovateľný výlet do sveta starých Rimanov, kde spoznáte ich život, prejdete sa dávnym rímskym mestom, uvidíte meš-

tianky dom, mestskú vilu, verejné kúpele a zrekonštruované záhrady, obklopujúce stavby.  

  

Pôvodnú keltskú osadu, ležiacu na križovatke starých obchodných ciest – Jantárovej a podunajskej, začali začiatkom 

1.st. osídlovať rímske légie, ktoré budovali na severnej hranici Rímskej ríše sieť vojenských táborov a strážnych staníc, 

ako obrannú líniu pred útočiacimi Germánmi – Limes Romanus. Z niektorých vojenských táborov sa vyvinuli mestečká 

s niekoľko tisícmi obyvateľov. Jedným z nich bolo aj Carnuntum - hlavné mesto provincie Horná Panónia. Z pôvodného 

legionárskeho tábora vzniklo postupne mestečko s kostolom, vojenským a civilným amfiteátrom s kapacitou 21 tis. di-

vákov, kúpeľmi, s fórom, obchodnou štvrťou a komplexom obytných palácov a domov. Spolu s legionármi sa tu usídlili 

aj ich rodinní príslušníci, obchodníci a remeselníci. V čase najväčšieho rozkvetu v 2.st. malo asi 40 tis. obyvateľov rôz-

neho pôvodu: Kelti, Ilýri, Germáni, Italikovia, orientálci. Počas markomanských vojen tu mal svoj hlavný stan 13 rokov 

aj cisár Marcus Aurelius. Jeho légie odtiaľto podnikali vojenské výpady proti Germánom, aj na územie dnešného Slo-

venska. Do súčasných dní sa zachoval šachovnicový pôdorys dláždených hlavných a vedľajších ulíc s typickými obyt-

nými domami. Zachovali sa aj verejné záchody, kúpele, zvyšky vykurovania a kanalizácie, chrámu zasvätenému bohovi 

Mithrovi. Rekonštruovaný bol chrám bohyne Venuše. Veľmi zaujímavá a historicky cenná je dodnes zachovaná tzv. 

„Pohanská brána“ postavená nad križovatkou prístupových ciest ku Carnuntu. Po rozpade Rímskej ríše začal upadať aj 

význam Carnunta. Posledná posádka odišla pravdepodobne koncom 4.st. 
 

Pokračujeme prehliadkou zámku Schloss Hof – vdovského sídlo Márie Terézie. Cisár František Štefan tu strávil každý 

rok aspoň niekoľko týždňov až do svojej smrti v r. 1765. Buď sem chodil na poľovačku, alebo s manželkou Máriou Te-

réziou a ich deťmi „odľahčiť dušu od ťarchy vládnutia“, ako to stojí na nápise na fasáde zámku smerom k záhrade. 

Zámok bol postavený v r. 1720 princom Eugenom Savojským ako reprezentatívne vidiecke a lovecké sídlo. Má ori-

ginálne zariadenie - apartmány princa Eugena Savojského a cisárovnej Márie Terézie. Nádherný komplex obytného 

kniežacieho paláca je dotváraný umelecky tvarovanými terasovými záhradami a idylickým statkom. Je tu udržiavaná 

tradícia starých remeselníckych dielní a chov rôznych zvierat. Statok  je v pravom slova zmysle živým príbehom, pretože 

ho obýva viac ako 200 zaujímavých zvierat. Na pasienkoch a v stajniach nájdete napríklad nordické kone a lipicany, 

bieleho barokového osla, viacero druhov oviec ako korutánske „okale“, valašské ovce, hortobádske racky, uhorský step-

ný hovädzí dobytok. Medzi exotickými zvieratami statku zaujmú alpaky s jemnou vlnou a priateľské dvojhrbé ťavy. 

Hydinu zastupujú veľkolepé biele pávy, hrdé cisárske sliepky, kačice, husi a zriedkavé druhy holubov. 

 

Odchod na Slovensko. 

 

Skupina nad 40 osôb – ďalšie 2 osoby zdarma 
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